

## 獲釋以色列人：開始伙食不錯 後來挨餓



會重獲自由。  
根據以色列與哈馬斯達成的協議，在4天的臨時停火期間，哈馬斯釋放至少50名以色列婦女兒童，以方釋放150名巴方婦女和未成年人。停火協議當地時間24日上午7時正式生效，雙方已經同意把臨時停火延長兩天。截至28日，哈馬斯釋放了大約80人，包括以色列人和其它國家的人；以方釋放了180名巴方人員。

哈馬斯與以色列新一輪大規模衝突爆發後，以方對加沙地帶實施猛烈軍事打擊和嚴密封鎖，導致人道主義危機，大量平民死于戰火，食品、水和藥品嚴重短缺。加沙地帶衛生部門說，截至26日，以軍行動已造成加沙地帶近1.5萬人死亡，其中三分之二是婦女和兒童。聯合國估計，加沙地帶230萬居民中，約170萬人流離失所。

根據臨時停火協議，以色列允許人道主義援助物資進入加沙地帶。聯合國世界糧食計劃署28日說，臨時停火協議生效以來，這一機構已向加沙地帶超過12萬居民提供了食品。但為期4天的停火及兩天的延長期對緩解食品短缺「不足以產生任何實質性影響」，援助今後必須持續進行，否則加沙地帶「很可能陷入饑荒」。(惠曉霜)

新華社北京11月29日電——一名被巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)釋放的以色列人日前接受媒體採訪時回憶，她與其他一些被關押人員初期伙食尚可，但隨着以方對加沙地帶持續嚴密封鎖和猛烈軍事打擊，被關押人員開始「挨餓」。

哈馬斯與以色列達成臨時停火協議和交換在押人員數天來，部分以色列獲釋人員講述被關押期間的經歷。78歲的魯蒂·蒙德告訴以色列電視13臺，她一直與女兒和外孫被關在—

起。「起初，我們有雞肉配米飯，還有各種罐頭和奶酪」，早上和晚上能喝上茶，孩子們還可以得到甜食，「我們過得還可以」。

但不久，「情況開始變差，大家開始餓肚子」。

以色列沃爾夫森醫療中心一名醫生告訴以色列媒體，在這家醫院接受檢查治療的一些獲

釋人員回憶，他們可以吃到「米飯、鷹嘴豆泥和蠶豆罐頭，有時還有加了奶酪的面餅」，

「但沒有水果、蔬菜和雞蛋」。

蒙德和家人10月7日被擄走，丈夫仍然沒有獲釋。蒙德說，她從一名哈馬斯武裝人員那裏得知，她的兒子在10月7日當天被打死。她表示，被關押期間，她相信自己和家人有一天

## 法國將進一步禁烟和提高香烟價格

新華社北京11月29日電——法國政府28日宣布，將在更多場所禁烟，並提高香烟價格。

法國衛生和疾病預防部長奧雷利安·魯索當天在巴黎宣布，禁烟場所將擴大到海灘、公園、森林，以及學校等公共場所。另外，到2027年，每盒香烟的價格將從約11歐元(約合86元人民幣)提高至13歐元(約合101元人民幣)。

據德新社報道，吸烟導致法國平均每天約200人死亡。魯索說，民衆應該在戒烟方面得到更多支持，例如應該提供尼古丁替代療法。

歐洲聯盟最新統計顯示，法國每日吸烟者占總人口的22.1%；在德國，這一比例為15.9%；歐盟平均水平為19.1%。

(徐力宇)



## 外媒：俄計劃出口6500萬噸糧食

參考消息網11月29日報道——據德新社11月28日報道，根據政府數據，在取得創紀錄的收成後，俄羅斯計劃出口超過6500萬噸糧食。

據俄媒體報道，俄羅斯農業部長德米特裏·帕特魯舍夫周二表示，俄羅斯已收獲超過1.51億噸糧食和豆類，包括近9900萬噸小麥，不僅能夠滿足自身需求，還能向“外國伙伴”運送創紀錄數量的小麥。

報道稱，俄羅斯以創紀錄的6000萬噸糧食出口，結束了上一個出口季。

據帕特魯舍夫介紹，2023年俄羅斯將收獲該國歷史上第二大糧食產量。

自俄烏戰爭爆發以來，俄農業部門受到西方一系列制裁。

烏克蘭政府指責俄羅斯自出兵以來竊取了烏克蘭價值10億美元的糧食。烏克蘭總理杰尼斯·什梅加爾上周末說：“俄羅斯對烏克蘭的掠奪現在仍在繼續。”

俄羅斯總統普京多次對制裁表示不滿，稱制裁阻礙了俄羅斯糧食的出口。今年7月，普京承諾在接下來的幾個月裏將免費向一些非洲國家提供2.5萬至5萬噸糧食。

(編譯/許燕紅)



## 可可價格飆升至近半個世紀來最高水平

參考消息網11月29日報道——據今日俄羅斯電視臺網站11月26日報道，貿易數據顯示，由於全球供應減少，本周可可價格飆升至近半個世紀來的最高水平。

報道稱，這種制作巧克力的關鍵原料的紐約期貨價格漲至每噸4200美元以上，達到1977年9月以來的最高水平，超過了2011年科特迪瓦可可出口禁令造成的價格峰值。今年到目前為止，可可價格已經飆升大約75%。

專家將價格飆升歸因於極端天氣和作物病害導致科特迪瓦和加納可可減產，這兩個國家占全球可可產量的三分之二。

美國經濟指標網站的數據顯示，從10月1日至11月12日，科特迪瓦農戶的可可發貨量比

去年同期減少25.3%。  
行業分析人士也指出，由於厄爾尼諾現象

預計將在未來數月造成西非乾旱，可可價格或將繼續暴漲。(編譯/胡廣和)



## 新聞 國際簡訊

1. 烏克蘭外長庫列巴表示，烏軍事實上正在成為北約的軍隊。



2. 11月28日，美國《政客》雜誌公佈2023年度影響力人物排名，烏克蘭總統澤連斯基被評為“年度夢想家”。

首批無人艇即將交付，可攜帶600公斤炸彈。俄軍事專家：黑海將迎來“俄烏對轟”時代。



3. 當地時間28日晚，以色列和哈馬斯進行了第五輪被扣押人員交換。哈馬斯方面釋放了12名被扣押人員，其中包括10名以色列人和2名外籍人員；以色列方面釋放了30名巴勒斯坦被扣押人員。

4. 瑞典外交大臣：土耳其外長稱批准瑞典入約程序可能在幾周內完成。

5. 當地時間11月28日，美國前第一夫人羅莎琳在亞特蘭大舉行葬禮，已接受臨終關懷護理10個月的前總統卡特坐輪椅到場送行。

6. 11月29日，泰國警方搜查一酒店內賭場，26名中國人在泰國被捕。

7. 聯合國報告：到2100年沿海洪水風險將影響近7300萬人。

國際日報報書網址：

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>